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Künzen von Brüchen ERWEITERN von Brücken

Zählerund Nennerwerden Zählerund Nenner werden mit der
durch die gleiche Zahl dividiert gleichen Zahl multipliziert.
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Beim kürzen und Erweitern
bleibt der Wert des Bruches
erhaften.

BedeganzeZahlkannmanalsein sind zählerundrennergleicheine
schreiben.

↳= it =E == 1 - g=n&Eg

Ist der Zähler Nenner,dann Auseinem unechtenBruch kann man
istdieBruchzaht)1. eine gemischtzahlmachen:

EBl. &= 1+z=1(das Zeichen lässtman weg)
Eistein unechterBruch.

Brücke mitgleichen Nenner sind die Brücke nichtgleichnamig,
heißen gleichnamige werden sie vor dem Addieren und

subtrahieren gleichnamig gemacht
Gleichnamige Brüche werden addiert/subtrahiert, (durch erweitern oder kürzen
in dem man die Zähler addient(subtrahiert und
den Nennerunverändert lässt. 5t=3=5
5+3=13=#

Brücke diesich nicht kürzen lassen Gerkleinste,gemeinsameNenner von
sind vollständig gekürzt.
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multipliziert, derNenner bleibtgleich.

Vor dem Rechnen kürzen
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LEHRWERT:

Zähler und Nenner werden einfacher.
getauscht.

Ein Kommt in derDivision
eine ganze Zahl von:

Division vonBrücken: 5=5,8=
Bruch: Bruch

Es gilt: Der erste Bruch wirdmit
6:G =biz: fot-z=8

dem Kehrwert des 2. Bruches Ei7 =E:=E=Z35
multiplizient.
5.-z==E


